
 

 

Α.Π.  799                                                                                                 ΧΙΟΣ 25.07.2024 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Σήμερα Πέμπτη 25/7/2024 συγκλήθηκε εκτάκτως το Δ.Σ του Ιατρικού Συλλόγου Χίου και ομοφώνως 

επικύρωσε όσα διαλαμβάνονται στην απόφαση του Δ.Σ του ΠΙΣ της 23ης Ιουλίου 2024.  

Επισημαίνουμε ότι η αφορμή για όλα τα παραπάνω υπήρξε αφενός η επαίσχυντη ρύθμιση του 

Υπουργείου Υγείας που επιτρέπει την επίταξη των ιδιωτών γιατρών προκειμένου να καλύπτουν τα 

κενά στη στελέχωση του ΕΣΥ και αφετέρου η άρση της συνταγογράφησης ως μέτρο εξαναγκασμού 

των γιατρών που θα αρνηθούν να συμμορφωθούν στις αυταρχικές μεθοδεύσεις του Υπουργείου Υγείας  

Είναι γνωστό στην ελληνική κοινωνία πως τα κενά δεν προέκυψαν ούτε αναίτια, ούτε αιφνιδιαστικά.  

✓ Προέκυψαν εξαιτίας της απαξίωσης του ΕΣΥ και της ασυνέπειας του ίδιου του 

Υπουργείου Υγείας να θεσμοθετήσει τα κίνητρα για τις άγονες και προβληματικές 

περιοχές που είναι νομοθετημένα από έτους. 

✓ Προέκυψαν ως συνέπεια της άρνησης της πολιτείας να συμμορφωθεί με τις αποφάσεις 

του Συμβουλίου Επικρατείας και του Αρείου Πάγου που επιτάσσουν την 

αποκατάσταση στους μισθούς των γιατρών ΕΣΥ στα προ μνημονίων επίπεδα.  

✓ Προέκυψαν από τις μηδαμινές προκηρύξεις θέσεων, ενώ τα τελευταία χρόνια τα κενά 

ξεπερνούν τις 6000 και οι κρίσεις γίνονται με τεράστιες και αδικαιολόγητες 

καθυστερήσεις.  

Είναι προφανές πως το Υπουργείο Υγείας, με την επονείδιστη ρύθμιση που εισάγει προς ψήφιση, 

αποπειράται να συγκαλύψει τη δική του ανικανότητα, χρησιμοποιώντας μεθόδους που προσιδιάζουν 

μόνον σε αυταρχικά καθεστώτα. Αδιανόητα και προσβλητικά είναι όσα ακούστηκαν από τον υπουργό 

Υγείας περί δήθεν οφειλής των γιατρών έναντι του κράτους, όταν είναι γνωστή η αυτοθυσία την οποία 

επέδειξε η ιατρική κοινότητα κατά τη διάρκεια της πανδημίας, την οποία το υπουργείο ανταποδίδει 

τώρα με τρόπο περιφρονητικό στο ιατρικό λειτούργημα. 

Αυτό που θέλουμε να κάνουμε κατανοητό σε κάθε συμπολίτη μας είναι ότι δυστυχώς τα μέτρα δεν 

στρέφονται μόνον εναντίον των γιατρών. Στρέφονται επιπλέον εναντίον των ασθενών, αφού 

χρησιμοποιείται ακόμη και η άρση  της συνταγογράφησης ως μέτρο εξαναγκασμού των γιατρών.  

Όμως η συνταγογράφηση αποτελεί ένα σύγχρονο μέσο για τη διεκπεραίωση της θεραπείας των 

ασθενών και όχι προνόμιο των γιατρών, όπως ισχυρίζεται παραπλανητικά ο υπουργός. Δε χρειάζεται 

σκέψη πως το μέτρο θα επιδεινώσει συνολικά την κατάσταση, καθώς γιατροί ειδικοτήτων σε έλλειψη 

θα αποφεύγουν τα νησιά και τις άγονες περιοχές, ενώ οι «ανεπιθύμητες» ειδικότητες θα προσελκύουν 

ολοένα και λιγότερους νέους γιατρούς.  



 

 

Ο θεσμός του προσωπικού ιατρού θα οπισθοδρομήσει και εντέλει οι μόνοι κερδισμένοι θα είναι οι 

ασθενείς των χωρών της κεντρικής Ευρώπης, στις οποίες καταφεύγουν με σταθερούς ρυθμούς οι 

γιατροί της χώρας μας.  

Ο Ι.Σ. Χίου  

Καλεί τόσο τους αυτοαπασχολούμενους, όσο και τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ γιατρούς να 

απέχουν από την ηλεκτρονική συνταγογράφηση, καθώς και την αναγραφή και εκτέλεση ηλεκτρονικών 

παραπεμπτικών την Παρασκευή 26 και τη Δευτέρα 29 Ιουλίου 2024. Αντί της ηλεκτρονικής 

συνταγογράφησης οι γιατροί θα χορηγούν στους ασθενείς χειρόγραφες συνταγές και χειρόγραφα 

παραπεμπτικά. (από την κινητοποίηση εξαιρούνται τα επείγοντα περιστατικά και τα ΑΜΕΑ). 

Στόχος της συγκεκριμένης συμβολικής κινητοποίησης είναι να αντιληφθεί η κοινωνία τις επιπτώσεις 

που θα υπάρξουν εφεξής στη ζωή των ασθενών εάν υλοποιηθεί η διάταξη που αποπειράται να 

νομοθετήσει το Υπουργείο Υγείας. 

Ο Ι.Σ. Χίου όπως και ο ΠΙΣ έχουν καταθέσει πολλές φορές τις προτάσεις τους (και είναι εδώ για να το 

ξανακάνουν) για ουσιαστική και μόνιμη λύση όσον αφορά στα κενά της στελέχωσης του ΕΣΥ, αλλά 

και τον εκσυγχρονισμό του συστήματος υγείας της χώρας. 

 

 

Το Δ.Σ. του Ιατρικού Συλλόγου Χίου 

 

 

 


